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令和３年度 教科用図書東濃採択地区協議会 会議録 

東濃採択地区協議会事務局  

 

 

Ⅰ 日 時  令和３年７月５日（月）15：00～16：00 

 

Ⅱ 場 所  恵那総合庁舎 第１会議室 

 

Ⅲ 出席者  委員 5名中 5名出席 

 

Ⅳ 議事要旨 【進行】東濃採択地区協議会 会長 

 

１ 会の成立 

 ・東濃採択地区協議会規約第 5条第 5項「前年度と同一の教科用図書を採択することとな

っている年度については、東濃地区教育長会を協議の場とすることができる」の定めに

従い、令和 4年度使用小・中学校用教科用図書の採択を進める。 

 

２ 経過報告 

 ・５月 10日の教育長会にて、東濃地区教育長会長より発議した。 

 ・６月 11日から 24日にかけて、東濃地区内６会場で教科書展示会を開催した。 

 ・本日の協議会は非公開だが、議事録等は９月１日以降、公開対象となる。 

 

 

３ 議 事 

（１）令和３年度東濃採択地区協議会役員について 

会 長 

 

委 員 

 教育長会の組織に準じて、協議会長には教育長会長を、副会長には教育長会

副会長を決定してよいか。 

異議なし 

 

（２）小・中学校用教科用図書にかかる令和３年度の採択について 

会 長 

 

 

 

委 員 

 岐阜県教育委員会「令和４年度使用小・中学校用教科用図書の採択基準」及び

「令和３年度教科用図書東濃採択地区協議会設置・運営方針」を踏まえ、資料

「小・中学校用教科用図書にかかる令和３年度の採択について（案）」のように

進めてもよいか。 

異議なし 

 

（３）令和４年度小学校用教科用図書について 

会 長 

 

委 員 

会 長 

 令和４年度小学校使用教科用図書については、令和３年度に使用している教

科用図書と同一のものを採択することとしてよろしいか。 

（異議なし） 

それでは、各市教育委員会において、「令和４年度小学校使用教科用図書に

ついては、東濃採択地区協議会が選定したとおり、令和３年度に使用している

教科用図書と同一のものとする議決をお願いする。 
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（４）令和４年度中学校用教科用図書について 

会 長 

 

 

 

 

 

 

委 員 

 

 

 

 

 

 

 

委 員 

 

委 員 

 

 

 

 

委 員 

 

 

委 員 

 

会 長 

委 員 

会 長 

 令和４年度中学校使用教科用図書については、社会科の歴史教科書について

は採択替えを行うことが可能となっている。採択替えを行うか否かについて協

議をする。補助資料には、岐阜県教科用図書選定審議会による調査研究資料、

令和２年度東濃採択地区協議会の選定理由書、議事録および調査研究資料を参

考資料として添付している。 

 各位意見はないか。 

 

 昨年度の調査研究資料から、どの項目も大事だが、特に調査項目４「東濃地

区の教員及び児童の実態を踏まえた教育の充実に関すること」が大事にされて

いたと理解している。東濃地区の教員の実態は、若返っている地区が多い。小

規模な学校も多く、校内で教科部が成立しない学校も多くなっている。そうい

った実態を考えると、１つはここで新たに使い始めた教科書を変える必要があ

るかは課題。今回新たに検定を通った教科書が非常に優れたものであるならば

必要はあるかもしれないが、比較対照しても大きく変えなければならない点は

見いだせない。採択替えを行う必要はない。 

 若年の教員が多い市では、教材研究がたいへんである。２，３年目の教員で

もキャリアは浅く、わずか１年での大きな変化はない方がよい。 

現在使用している教科書と、新たに検定を通った教科書を読み込み、それぞ

れ特徴、良さも感じた。一昨年度採択したものを本年度から使用している。年

間計画も作成し関連資料も作成している。そういう実態の中で、現在使用して

いる教科書に特に大きな問題や改善点がなければ、継続して使用することがよ

りよいのではないか。 

 内容構成や調査項目にあることを比較しても、現在使用しているもので問題

はないと考える。使用側の現場から問題点や意見を聴取していないので、現在

のものを継続するほうがよい。 

 小学校との連携、デジタルコンテンツの活用などを比較すると、現在使用し

ているものの方が優れていると考える。 

 それでは、採択替えを行わないということでよろしいか。 

（異議なし） 

それでは、各市教育委員会おいて、「令和４年度中学校使用教科用図書につ

いては、東濃採択地区協議会が選定したとおり、令和３年度に使用している教

科用図書と同一のものとする議決をお願いする。 

 

４ 事務局より連絡 

・今後、各市教育委員会において、採択の議決を進めていただく。 

・東濃地区の採択は、５市の教育委員会の議決が全て終了した時点となる。 

 ・情報公開の９月１日までは、情報の保持及び公正確保に引き続き十分留意願いたい。 

 ・地区協議会関係文書の情報公開については、多治見市教育委員会を窓口とする。 

 

５ 東濃採択地区協議会副会長 あいさつ 

 ・委員の皆様の積極的な審議により、円滑に本協議会を実施することができた。 

・協議会委員という責任ある役割をお務めいただいたことに感謝申し上げる。 


